

“2011 魅力唐山豪车名宅及顶级私人物品展”5月22日落下帷幕。据燕赵都市报报道,整个展会交易量如何目前尚未统计出来,但是记者从组委会获悉,展会开展期间一辆148万的奔驰房车被提走,奢侈通讯工具Goldvish公司的一款手机也引起了少数人的注意,已经有顾客表示愿意到北京去再看其他款式,如果中意便在北京定制。

□ 郭春虹

### ■富人消费市场潜力巨大

据了解,唐山少数富人的奢侈品风潮只是当前正在风起云涌的国内奢侈品消费浪潮中的一朵。

国际知名咨询机构贝恩顾问有限公司与意大利奢侈品生产者协会日前合作发布全球奢侈品市场报告显示,若将中国消费者在海外的购买力计算在内,中国已超过日本成为仅次于美国的第二大奢侈品消费国。2010年机场免税店和飞机上的免税奢侈品销售总量达160亿欧元,中国人的豪华旅游趋势在加强。当前最典型的中国人一掷千金的例子是在上海金融界供职的鲍先生一家人五一期间去香港“血拼”,在两天内花费100万元人民币购买奢侈品,而且大放豪言“100万没什么!”

此次参加“2011 魅力唐山豪车名宅及顶级私人物品展”的参展商茅台红钻的负责人向记者表示,他把“河北办事处”设在了唐山,而不是省会石家庄,这就是因为唐山能真正给他带来收益。他介绍,红钻分四等,级别最低的每瓶7500元,去年一年,不同档次的红钻在唐山市场的销量是6000瓶。“这还是总部没完全放量供货,如果放开了,销量还大。”这位代理商说。

### ■唐山人真那么富有?

在一定意义上,中国人的奢侈品消费成了世界上一道独特风景,在河北,他们只是指尖的那几个。”



唐山一些富人一掷千金的消费方式也让省内其他城市感到神秘和不好理解。

在唐山打车,出租车司机说:“唐山的富人其实并不像你们想像的那么多,身价过亿的人大致在200人以上,另

但是奢侈品市场从来也不是普罗大众支撑起来的,它的服务对象恰好是二八定律中的“二”。一位在唐山从事商业工作的业内人士介绍,保守估计,唐山身价过亿的人大致在200人以上,另

外唐山市每年新增100万元以上的新能源车是500辆。

而记者从有关方面获悉,2010年1—10月份唐山登记进口汽车4638台,比上年同期增长758%,单车价值在100万元以上的占到总数的159%。另有消息,截至2010年,唐山(含周边县)价值1088万元的迈巴赫62有7辆;布加迪威龙,售价高达2500万至4300万,年产仅50辆左右,最大功率1001匹马力,时速可达400公里,这样的车唐山2辆,都是北京车展的样车。

### ■一些富人的炫耀性消费

在此次“奢侈品展”上,兰博基尼的参展商刘先生表示,唐山一些富人过分追逐豪车和名表等“一摆弄就被别人看到的商品上”。他说,比如一部镶金戴银的手机10万元,一部世界顶级舒适的

皮鞋也10万元,两者二选一,那唐山富人肯定会选手机而不是鞋子,因为鞋子无论多舒服也是穿在脚底下,别人看不到。他说,真正升华了的有钱人无论穿还是戴你根本找不到一个LOGO,是低调的奢华,但唐山富人还停留在靠一个LOGO展示自己身份的阶段。

这点记者也是深有体会。在展会上,凡有意向购车的唐山女人基本上都是穿金戴银,钻戒超大,甚至言谈话语间不用追问就主动爆料自己家的车多豪华,炫耀性十足。“这就像一个追慕名牌的工薪族终于狠心买了一个LV,那买的一定得是标志大大的那个,50米内就得看到,不然钱白花了。”一位名包参展商说。

### ■部分富人没经历过“穿衬衣”

记者此次接触的一位参展商为部分唐山富人做了一个很形象的比喻:这里的相当一部富人从穿粗布裤衩背心起步后突然有钱,直接就穿起了登喜路西服,没经历过穿衬衣的阶段。

今年5月中旬,唐山市第六次全国人口普查领导小组办公室公布了该市人口普查主要数据。有关数据显示:全市常住人口7577284人,具有大学(指大专以上)程度的人口为665857人,具有小学程度的人口为1845104人(以上各种受教育程度的人包括各类学校的毕业生、肄业生和在校生)。“以上数据表明,当地人特别是富一代以及富二代确实需要提升自己的素质。”当地一位市民也如是表示。

“中国首先富起来的人,很多人考虑的是享受什么,在国外,真正高贵的人,想到的是:我有能力了,能够为其他人做什么,能够为社会做什么。而一部分唐山富人显然层次上还上升不到这种阶段。”唐山市一位儒商说。

有观点认为,尽管中国仍是发展中国家,但有一部分人先富起来了,还有一部分人腰包鼓了一点。在数年甚至数

十年中积攒了一定财富的人们,却不知道如何去管理财富,更不懂得怎么认识财富,总之就是还没有足够的财富心理准备。财富在一些人手里,更多的是跟着欲望走,随着攀比跑,奔着享乐去。换言之,尽管赚了钱,却没有理性的、健康的财富观,更多的是一种畸形消费观。

### ■“心理贫穷”最可悲

英国《经济学家》杂志曾评价说,一些中国人已经拥有了接近日本人的消费习惯,往往去消费自己根本不认识和不了解的产品,完全以别人的价值判断作为依据,什么贵就买什么。之所以如此,是因为奢侈品在某些人的眼里已经不仅仅是成功的附属品,而变成了成功的标志。

记者在采访中发现,唐山富人中也出现了两极分化现象。一部分富人追求文化品位,追求社会形象,他们从事社会公益事业,从来“不差钱”,比如说汶川大地震,唐山是全中国捐款最多的地级市,而确有另一部分人不知道钱多了如何好。

中国社会科学院新闻研究所所长尹韵公说,现今在物质上一部分人的确是富有了,但在心理上还很“贫穷”,因为只想着用物质来装扮自己的外表,改善自己的生活;而真正的富有应是更加注重内在,比如去做慈善回馈社会,这样才更有意义,更有价值。

### 【编后】

唐山奢侈品消费能力省内首屈一指,这是与其自身经济实力分不开的,坊间也流传了诸多所谓唐山富人的段子。事实上,只要合理合法,奢侈品消费也仅是一种消费取向而已,个别人的炫富也不能代表整体城市的富人群体。当事者再淡然些,观者再淡然些,或许都有好处。

### 车尚 | Che Shang

□ 肖枫

现代城市中,越来越忙碌的工作,越来越枯燥的生活,往往让身陷其中的人们更向往那种户外自由自在、无拘无束的生活。欧蓝德EX·劲界拥有的丰富配置、强劲动力与灵活性的完美结合,让每个驾驭者都能在不知不觉中,激荡出内心的澎湃天性,令驾驭诱惑无可抵挡,为生活开拓出新的精彩。

三菱中国相关负责人表示,人生需要“感动力”。现代生活中,汽车对于人们来说,已经不仅仅是移动工具了,更是人生的伙伴,同样能给我们带来感动。进口三菱希望通过自身的领先技术及产品卓越性能,给予消费者同样的感动力,于是推出了“感·动·力”这一驾驶科技理念,从智能、动力、到操控,将三菱引以为傲的INVECS变速箱系统与AWC全轮控制系统和MIVEC发动机这三大核心技术完美融合,发挥出浑然一体的卓越性能,带给用户更多的驾驶乐趣与精彩体验。

在粉丝眼中,金城武一直是个温文尔雅的白马王子,但在近日一则热播的

兼顾舒适与运动的特质,满足那些喜欢追求多样生活人士的需求

## 演绎不一样的“感动力”

电视广告中,金城武则转瞬间由Office先生变身成洒脱的动感男人,驾驶着SUV驰骋广阔天地。相信你也在电视里看到过这则广告,为此,记者特别采访了广告的制作人。相关制作人坦言,进口三菱汽车此次与国际巨星金城武结缘合作,选择金城武作为三菱欧蓝德EX·劲界的形象代言人进行广告投放的初衷,就是希望传达一种生活方式和理念——发现你的另一面,发现多样的生活。

作为进口三菱的经典车型,拥有“感·动·力”驾驶科技的欧蓝德EX·劲界是一款兼具运动性能和驾驶舒适性的都市全能型SUV,具备良好的动力性、行驶性能及安全性能,能让驾驶者充分感受出色的加速性能和稳定的操纵性能。当消费者纵情山野中时,即使路面狭窄、坑洼不平,也能从容面对,将驾驶乐趣发挥到极致,并以此激发消费者心中另一面的情怀。

据介绍,最新推出的2011款欧蓝德EX·劲界不仅继承了三菱汽车无与伦比的越野性和通过性,还在内饰方面进行了全新的升级。除在门内饰和仪表台上

全部采用了皮革材质以外,2011款欧蓝德EX·劲界在方向盘上还配备了音响控制键,使驾驶者驾驶起来更加舒适、便捷。

目前,大中城市的消费者越来越多的将视线转向SUV车型,也正是人们生活习惯和需求跟以往有所不同导致的结果。以前家里拥有一辆轿车是仅仅为了代步,而现在拥有一辆SUV车型则更

适合在忙碌工作后还可以到郊区户外让身心得到彻底放松,释放自己内心另一种激情,使生活更加缤纷多彩。欧蓝德EX·劲界兼顾舒适与运动的特质,满足了那些喜欢追求多样生活人士的需求。通过欧蓝德EX·劲界开拓更高视野,在忙碌、枯燥的工作生活之外,发现自己的另一面。

报告显示,中国富裕阶层在继续消费以证明他们富有的同时,也已经将艺术品收藏和旅行作为他们花钱的方向。

## 富人花钱 “地位”推动力渐弱

□ 朱盈库 / 译

全球最著名的会计师事务所之一毕马威5月16日发布的一份研究报告表明,与5年前相比,今天,中国的富人受“地位”驱动的消费观已经变淡。

据美国《华尔街日报》5月17日报道,这是毕马威5年中研究中国富裕阶层以及他们消费理由的第四份报告。报告显示,中国富裕阶层在继续消费以证明他们富有的同时,也已经将艺术品收藏和旅行作为他们花钱的方向。

报告称,2006年,中国富人46%的奢侈品消费都是“地位”在推动,为“行家资格”而购买收藏品和为“自我报答”而进行的消费分别占到8%和21%。如今,他们只有33%的消费是为了“地位”,为“行家资格”和“自我报答”进行的奢侈品消费占的比重大大提高,分别为18%和26%。毕马威分析说,这种消费态度的变化意味着,高端消费品中最大的增长点在于水疗、旅行和艺术品收藏等领域。

毕马威中国零售和消费品主管合

伙人戴利行(Nick Debnam)称,“我们看到,他们的消费观从为‘地位’消费明显地转变到某种更复杂的东西上面。”他指出,“5年前,中国富人买东西明显是为了向别人炫耀自己买到想要的东西,如果有人买了路易·威登提包,人们就知道他很富有。但是现在,中国富人对奢侈品的消费观念更像西方人的想法:一些人为收藏而消费,其他人为体验而消费。”

这份研究报告是毕马威与全球第三大市场研究公司索福瑞集团中国公

司一起,对24座城市的1200名高收入消费群体做了问卷调查后编撰的。

